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10  X = 2 ആയാല്‍ 2 x 2+ y = 5

                           y =5 – 4 = 1 1 1

11
a 5, 8, 11, ......

Xn = 3n + 2
X20 = 3 x 20 + 2 = 62 1

   

2

b Xn = 3n + 2 1

12
a ത്രിക	ാണത്തിന്റെ
 പരപ്പളവ് = ½ x 50 = 25 cm2 1

2
b സാധ്യത = 25/50 =  ½ 1

13 a 3√3 cm 1

2
b 3 cm 1

14 x2 + x =  x(x + 1) 2 2

15 a 32, 35, 38, 42, 43, 44, 45
മധ്യമം = 42

1
1 2

16 a ആദ്യപദം X1 = 12 + 1 = 2 `1
2

b S10 = 102 + 10 = 110 1

17
PA x PB = PC2

PB = 4 + 5 = 9
PC2 = 9 x 4 = 36
PC = √36 = 6 cm
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18
a (x1, y1) = (1, 2) 

(x2, y2) = (7, 5)
m : n = 2:1

x = x1 + 
m
m+n

(x2 – x1) 

    = 1 +  
2
3

(7 – 1) = 5

y = y1 + 
m
m+n

(y2 – y1) 

    = 2 +  
2
3

(5 – 2) = 4

 (x, y) = (5, 4)

1

1

2

19

3 cm ആരമുള്ള വൃത്തം വരയ്ക്കു	

ഒരു ആരം OA വരയ്ക്കു	

തന്നിരിക്കുന്ന ക	ാണു	ളുന്റെ% (500,

600)ഇരട്ടി എടുത്ത് OB, OC വരയ്ക്കു	

AB, BC, AC കയാജിപ്പിക്കു	

1
1

1

1
4

20

a വീതി = x ആയാല്‍ നീളം = x + 4 1

4

b പരപ്പളവ് = 77 cm2

ie x(x + 4) = 77
   x2 + 4x = 77
 x2 + 4x + 4 = 77 + 4 = 81
  (x + 2)2 = 81
    x + 2 = √81 = ±9
      x = 9 – 2 = 7 cm
സമചതുരത്തിന്റെ
 ഒരു വശം = 7 cm

1

1

1

21 2.5 cm ആരത്തില്‍ O ക	ന്ദ്രമായ
വൃത്തം വരയ്ക്കു	

O യില്‍ നിന്നും 6 cm അ	ന്റെ3 P 

എന്ന ബിന്ദു അ%യാളന്റെപ്പടുത്തി OP 
വരയ്ക്കു	

OP യുന്റെ% മ ധ്യ ബിന്ദു M 
അ%യാളന്റെപ്പടുത്തു	 

M ക	ന്ദ്രമാക്കി OP ആരത്തില്‍

വരയ്ക്കുന്ന വൃത്തം ആദ്യ വൃത്തന്റെത്ത  A, B എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ മുറിക്കുന്നു

PA, PB കയാജിപ്പിക്കു	

1

1

1

1
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22  r = 9 cm
h = 12 cm
 l2 = h2 + r2

    = 122 + 92 = 144 + 81 = 225
  l = √225 = 15 cm
  ഉപരിത3പരപ്പളവ് = ᴫr2 + ᴫrl
                              =ᴫ x 92 + ᴫ x 9 x 15
                             = 81ᴫ + 135ᴫ = 216ᴫcm2

1
1

2
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23
a C (4 + 8 – 2 , 6 + 4 – 2 ) = C (10, 8) 2

4b  ( 
2+10

2
,

2+8
2

) = (6, 5) 2

24 a സംഖ്യാകജാ%ി	ളുന്റെ% എണ്ണം = 4 x 5 = 20 1

4

b രണ്ടും ഒറ്റസംഖ്യ ആകുന്ന കജാ%ി	ള്‍ 

(1,5), (1, 7), (1, 9) , (3, 5), (3, 7), (3, 9) – 6 എണ്ണം

രണ്ടും ഒറ്റസംഖ്യ ആ	ാനുള്ള സാധ്യത = 
6

20
= 

3
10

1

c തു	 10 ആകുന്ന കജാ%ി	ള്‍ 

(1, 9), (2, 8), (3, 7), (4, 6) – 4 എണ്ണം

തു	 10 ആ	ാനുള്ള സാധ്യത = 
4

20
= 

1
5

1

1

25 a h
10

= Sin 40

    h = 10 x 0.64 = 6.4

1

1 4

b പരപ്പളവ് =  = bh = 20 x 6.4 = 128 cm2 2

26 a PA x PB = PC2

PC2 = 8 x 2 = 16
 PC = √16 = 4 cm

1
1

6

b
5 cm, 3
cm 

വശങ്ങളുള്ള ചതുരം ABCD വരയ്ക്കു	

AB  യില്‍ 3 cm നീട്ടി വരച്ച് E അ%യാളന്റെപ്പടുത്തു	

AE യുന്റെ% മധ്യബിന്ദു F ക	ന്ദ്രമാക്കി അര്‍ദ്ധവൃത്തം വരയ്ക്കു	

BC നീട്ടി വരച്ച്  അര്‍ദ്ധവൃത്തന്റെത്ത H ല്‍ മുറിക്കുന്നു.

BH വശമുള്ള സമചതുരം വരയ്ക്കു	

1

1
1

1



27 a <ADC = 900 1

6

b AC = 20

AD = CD = 
20
√2

 = 
20 x √2
√2 x√ 2

= 
20 √2

2
= 10√2 cm

<BCA = 300

AC = 20
ie AB = 10 cm
BC = 10√3 cm

 ചുറ്റളവ് = 10√2 + 10√2 + 10 + 10√3 = 10 + 20√2 + 10√3 cm
                                                          = 10(1 + 2√2 + √3) cm

1

1
1
1

1

28 a B (7, 1)
D(2, 5)

1
1

6

b നീളം = | 7 – 2| = 5 യൂണിറ്റ്

വീതി = | 5 – 1| = 4 യൂണിറ്റ്

1
1

c AC 2 = 52 + 42 = 25 + 16 = 41
AC = √41 യൂണിറ്റ്

1
1

29 a r = 6 cm

വ്യാപ്തം = 
4
3

ᴫr3 = 
4
3

x ᴫ x 63 = 288ᴫ cm3 3

6

b r = 6 cm

വ്യാപ്തം = 
1
3

ᴫr2h = 
1
3

x ᴫ x 62 x h = 288ᴫ 

              ie 12 ᴫ h = 288 ᴫ

                  h = 
288 ᴫ
12 ᴫ

= 24 cm

1

1
1

30 a ആദ്യ സംഖ്യ  = x

രണ്ടാമന്റെത്ത സംഖ്യ = x + 5 1

6

b x(x+5) = 104
x2 + 5x = 104
x2 + 5x – 104 = 0

1

1

c x2 + 5x – 104 = 0 
 a = 1 , b = 5, c = -104

x = 
−b±√b2

−4 ac
2a

= 
−5±√52

−4 x1 x−104
2 x1

    = −5±√441
2

 = 
−5±21

2

x =  
−5+21

2
or x = 

−5−21
2

ie x = 8 or x =  – 13 
ie സംഖ്യ	ള്‍  8 , 13  OR – 13 , – 8

1

1

1

31 a P(x) = x2 – 3x + 5
P(1) = 12 – 3 x 1 + 5
       = 3 1



6b ഘ%	ം = (x – 1) 1

c P(x) – P(1) = x2 – 3x + 5 – 3 = x2 – 3x + 2
(x – 1 ) ഒരു ഘ%	മായതിനാല്‍ രണ്ടാമന്റെത്ത ഘ%	ം  (x – 2)

പരിഹാരങ്ങള്‍ : x = 1 , x = 2

1
1
2

32 A ഉപകLാഗം എണ്ണം ഉപകLാഗം എണ്ണം

100 – 120 4 120 ല്‍ താന്റെN 4

120 – 140 8 140 ല്‍ താന്റെN 12

140 – 160 7 160 ല്‍ താന്റെN 19

160 – 180 10 180 ല്‍ താന്റെN 29

180 – 200 6 200 ല്‍ താന്റെN 35

200 – 220 4 220 ല്‍ താന്റെN 39

220 – 240 6 240 ല്‍ താന്റെN 45

ആന്റെ	 45

45+1
2

= 
46
2

=23 -ാാമന്റെത്ത വീ%ിന്റെ
 ഉപകLാഗമാണ് മധ്യമ ഉപകLാഗം 1

6

b  d = 
180−160

10
= 2

d
2

= 
2
2

= 1

20 -ാാമന്റെത്ത വീ%ിന്റെ
 ഉപകLാഗം = 160 + 1 = 161

1

1

c മധ്യമ ഉപകLാഗം = 23 -ാാമന്റെത്ത വീ%ിന്റെ
  ഉപകLാഗം

                 X23 = X20 + 3d = 161 + 3 x 2 = 161 + 6 = 167

3

33 a 6, 10, 14,.......
d = 4
 f = 6

Sn = 
d
2

n2 + (f - 
d
2

)

      = 2n2 + 4n
S15 = 2 x 152 + 4 x 15 = 510

1
1

1
1 8

b X16 – X1 = 15d = 15 x 4 = 60 2

c S30 = 2 x 302 + 4 x 30 = 1920
ആദ്യ  15 പദങ്ങളുന്റെ% തു	 = 510

അടുത്ത 15 പദങ്ങളുന്റെ% തു	 = 1920 – 510 = 1410

വ്യത്യാസം = 1410 – 510 = 900

1

1

34 a <OAC = 900

<ACB = 700



8

b

2.5 cm ആരത്തില്‍ O ക	ന്ദ്രമായി വൃത്തം വരയ്ക്കു	

ആരം OA വരയ്ക്കു	

<AOB = 1300 , <BOC = 1200 ആ	ത്തക്ക വിധം OB, OC എന്നീ ആരങ്ങള്‍ 
വരയ്ക്കു	

OA, OB, OC  ഇവയ്ക്ക് 3ംബമായി A, B , C എന്നിവയിലൂന്റെ% വര	ള്‍ വരയ്ക്കു	

1
1

2

2

35 a

3

8

b (2,1), (4,3)

ന്റെചരിവ് = 
y 2− y1
x2−x 1

= 
3−1
4−2

= 
2
2

= 1 2

c x+1
2

= 3

   x = 5
y+2

2
= 2

  y = 2
 സൂച	സംഖ്യ = (5, 2)

1

1
1


